

我市2012年普通高招体检本月10日至30日进行。近日,记者采访了市招生办公室主任介建中,请他介绍了有关高招体检的注意事项——

# 重视体检 拿到“门票”迎高考

□记者 杨寒冰 实习生 郭飞飞 通讯员 高冰南

提到高招体检,很多学生不以为然,因为他们没有认识到高招体检的重要性。

市招生办公室主任介建中说,高招体检很重要,从某种意义上讲,高招体检就是学生参加高考的“门票”,只有认真对待,顺利通过,才能拿到“门票”。



## 1 检查共有七大项

今年高招体检主要检查七大项目:眼科,包括视力、色觉、眼病等;内科,包括血压、营养状况、呼吸系统、心脏及血管、神经系统、肝脏、脾脏等;外科,包括身高、体重、皮肤、淋巴结、头面部、颈胸部、脊柱、四肢、关节等;耳鼻喉科,包括听力、嗅觉、耳鼻喉等;口腔科,包括唇腭、是否口吃、牙齿等;胸部透视;肝功能检查等。

今年的肝功检查只有转氨酶一项,凡发现转氨酶异常的,必须用原血样再

检查一次。如受检者转氨酶正常,不得再进行乙肝项目检测。

如受检者转氨酶确属异常,可进一步明确诊断,并于通知受检者的次日起15日后给予复检一次,以复检结果为准。复检后,转氨酶在参考值上限2倍以下者,按合格处理。转氨酶在参考值上限2倍(含2倍)以上者,必须进行B超检查,B超复查诊断为“肝部弥漫性病变”者(脂肪肝除外),体检结论为不合格。

## 2 不是“裸检”可放心

近日,枣庄滕州市部分高三学生在参加高考体检时被要求脱光“裸检”。不少被“裸检”的学生称“太尴尬”,认为“裸检”侵犯了隐私。我市部分高三学生对此

问题也有所担心。介建中介绍,我市高招体检不是“裸检”。在进行外科检查时,需要学生脱去外衣,但不是“裸检”,男生可以保留内裤,女生可以保留胸罩和内裤。

## 3 记准时间找对地

市区学生体检时间是4月10日至23日,地点是河科大第一附属医院新区医院。各县(市)、区学生体检时间、地点以当地招生办公室通知时间为准。

为了节省学生的时间,河科大第一附属医院新区医院工作人员将提前两天到各学校对学生抽血化验。

抽血化验当天早上学生要保持空腹状态,更不要喝绿茶、咖啡等饮料,或者服用感冒药等,以免造成检验结果异常。

河科大一附院新区医院位于关林路与学府街交叉口向西100米,洛阳一高对面,坐95路、72路、38路、31路、57路公交车可以到达。

## 4 发生意外须冷静

在往年体检中,个别学生会出现漏检的情况。其实检查是否漏检的办法很简单:体检表中,每个检查过的项目后面都会附有体检医生的签字,没有签字的项目即为没有检查的项目,学生要注意。有些学生看到医生就害怕,心情一紧张,血压就升高,甚至有些学生还伴有心率加快的症状。如学生在体检现场出现上述情况,可与医生沟通,休息15分钟至30分钟后,再次接受检测。

学生在体检过程中应注意一些细节。在体检过程中,要做到举止文雅,不要做跑、跳等耗费体力的运动,否则会影响测血压等项目的结果。在测视力时,学生不要用遮挡物按压

后测视力的那只眼睛,只需轻轻遮挡即可,以免影按压过重,眼睛昏花,响视力检测结果。

介建中提醒学生,体检时一定要严格遵守体检守则。

学生应在体检开始前半小时到达指定地点,安静休息,等候排队体检。体检表中需要学生填写的内容,学生要如实填写,字迹要工整。

学生应按照点名顺序进入体检室,听从工作人员指挥,遵守体检纪律,保持体检场所的清洁和安静。

学生如对体检结果有异议,不要纠缠工作人员,应通过学校带队教师进行协商解决。

## 5 看清“禁忌”不犯错

从往年体检结果看,体检不合格者很少,但是完全合格者也不多。所以,学生在填报志愿时,不能不顾身体条件,只凭兴趣盲目报专业。往年就有学生因没有仔细看体检结果和高校招生简章,报错专业而被遗憾退档的。

《普通高等学校招生体检工作指导意见》规定,根据学生身体条件,“学校可以不予录取”、“学校有关专业可不予录取”,患有某些疾病的学生有“不宜就读的专业”。具体内容如下:

学生患有下列疾病,高校可不予录取:严重心脏病(先天性心脏病经手术治愈,或房室间隔缺损分流量少,动脉导管未闭返流血量少,经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外)、心肌病、高血压病,重症支气管扩张、哮喘、恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症,严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病;重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病,严重精神病未治愈、精神活性物质滥用和依赖,慢性肝炎并且肝功能不正常(肝炎病原携带者但肝功能正常者除外)。结核病除下列情况外可不予录取:原发性肺结核、浸润性肺结核已硬结稳定者;结核型胸膜炎已治愈或治愈后遗有胸膜肥厚者;一切肺外结核(肾结核、骨结核、腹膜结核等)、血行性播散型肺结核治愈后一年以上未复发,经二级以上医院(或结核病防治所)专科检查无变化者;淋巴腺结核已临床治愈无症状者。

轻度色觉异常(俗称色弱)者,色觉异常II度(俗称色盲)者及不能准确识别红、黄、绿、蓝、紫各种颜色中任何一种颜色的导线、按键、信号灯、几何图形者,以下专业将不予录取:以颜色波长作为严格技术标准的化学类、化工与制药类、药学类、生物科学类、公安技术类、地质学类、医学类以及美术、艺术设计、摄影、动画、天文学、地理学、气象学等相关专业。不能在显示器上准确识别颜色者,

计算机科学与技术等相关专业将不予录取。

裸眼视力任何一眼低于5.0者,不予录取的专业包括飞行技术、航海技术、消防工程、刑事科学技术、侦察等;裸眼视力任何一眼低于4.8者,不予录取的专业包括轮机工程、运动训练、民族传统体育、烹饪与营养、烹饪工艺等。屈光不正(近视眼或远视眼)者,按“任何一眼矫正到4.8镜片度数大于400度的”、“任何一眼矫正到4.8镜片度数大于800度的”、“一眼失明另一眼矫正到4.8镜片度数大于400度的”3个等级,分别存在一些不宜就读的专业。

另外,肺、肝、肾、脾、胃肠等动过较大手术,功能恢复良好,或曾有心肌炎、胃或十二指肠溃疡、慢性支气管炎、风湿性关节炎等病史,甲状腺机能亢进已治愈一年的;先天性心脏病经手术治愈,或房室间隔缺损分流量少、动脉导管未闭返流血量少,经二级以上医院专科检查确定无需手术者;肢体残疾(不继续恶化)者,不宜就读地矿类、水利类、交通运输类、能源动力类、公安学类、体育学类及部分烹饪、工程相关专业。

两耳听力均在3米以内,或一耳听力在5米以内而另一耳全聋的,不宜就读法学各专业、外国语言文学各专业以及外交学、新闻学、侦察学、学前教育、音乐学、录音艺术、土木工程、交通运输、动物科学、动物医学及医学各专业。嗅觉迟钝、口吃、步态异常、驼背,面部有疤痕、血管瘤、黑色素痣、白癜风的,不宜就读教育学类、公安学类各专业以及外交学、法学、新闻学、音乐表演、表演各专业。斜视、嗅觉迟钝、口吃者不宜就读医学类专业。



绘图 雅琦

高考直通车  
市第十九中学协办  
电话:63935437 63923347  
地址:洛阳市唐宫西路46号